



PLASAMENTE ALTERNATIVE Sărut mîna, doamna Franța!



Recoltarea griului, în infiriere



Încetinirea creșterii economice a Rusiei amenință (înțele stabilite de autorități)

BURSA

VINERI - DUMINICĂ 15 IUL. - 17 IUL.

(1989) NR. 138 ANUL XV

COTIDIANUL GĂMENILOR DE AFACERI

12+24 PAG. 0,75 LEI

Cea mai rapidă modalitate de a face multe lucruri este să le faci pe rînd.

Richard Cech



Șase blocuri noi vor înlocui o parte din halele "Roman"

1 ORĂ

Credit pentru IMM-uri

FĂRĂ ALTE GARANȚI FĂRĂ APORT PROPRIU

CAPITAL DE LUCRU INVESTIȚII

IBT

SUPLIMENT ZILNIC

Anunțuri de mică publicitate

CENZURAT

PRIN JUSTIȚIE

Despre anumite companii PROHIBIT ÎI ESTE ZIARUL "BURSA" SĂ PUBLICHE INFORMAȚII

STIRI

Poșta Română va fi scoasă la privatizare

Executivul pregătește privatizarea Poștei Române, RomTelem și Radiotelecomunicății. Cabinetul Tăriceanu a emis ieri o hotărâre care are în vedere demararea procesului de privatizare a Poștei. Actul normativ stabilește ca autoritățile să selecteze un consultant internațional care se va ocupa de listarea pe Bursă a celor 46% de acțiuni deținute de stat la RomTelem.

BNR nu se lasă prea ușor înduplecat de bancheri

Bancherii nu au prea multe șanse să îi înduplece pe reprezentanții Băncii Naționale să modifice unele reglementări cu privire la sistemul bancar. Desi reprezentanții Băncii centrale și-au făcut tenace și au notat toate obiecțiile bancherilor, impresia generală a

Noi criterii pentru alocarea de locuințe tinerilor

Guvernul a emis, ieri, două acte normative prin care reconsideră criteriile pentru alocarea de locuințe pentru tinerii sub 35 de ani. Ministrul Lazlo Borbely a declarat ieri că până acum legea nu prevedea unele criterii clare care să indi-

Ministerul Finanțelor zăpăcește afacerea băncilor pentru locuințe

Finanțele vor să elimine presta de stat acordată clienților băncilor pentru locuințe. Conform legii, statul trebuie să acorde, în prezent, o primă anuală de 30% din valoarea economiilor anuale făcute de un client al unei bănci specializate. Pentru acest an, statul ar fi urmat să alocă câteva milioane de euro



O inițiativă a ministrului finanțelor zăpăcește afacerea băncilor pentru locuințe întrucât propune eliminarea primei de stat acordată celor care vor să-și cumpere o casă sau un apartament prin intermediul unei bănci pentru locuințe. Măsura este inclusă la sfârșitul unui proiect de ordonanță privind reglementarea unor măsuri financiare, care ar fi trebuit să intre ieri pe ordinea de zi a Guvernului, dar a fost amînat pentru săptămîna viitoare. Dacă va fi adoptată, măsura va afecta puternic afacerea băncilor de locuințe, care abia și-au făcut apariția pe piața românească. Două bănci românești au înființat bănci specializate pentru locuințe, respectiv "Raiffeisen Bank" și HVB. Acest tip de bănci funcționează potrivit legii

privind economisirea și creditarea în sistem colectiv pentru domeniul locuințe, în care statul acordă o primă anuală de 30%, dar care nu poate să depășească anual nivelul unui salariu mediu brut pe economie comunicat de Institutul Național de Statistică (INS) la sfârșitul anului. Pe lângă ajutorul de la stat și banii economisii de client în cel puțin 18 luni, banca va acorda un credit de 50% din valoarea locuinței. Valoarea primei acordată de stat a fost anul trecut de 210 euro. Pe lângă această primă de stat, clientul primește pentru bani depuși la banca o dobîndă anuală mai mică decît pentru un depozit obișnuit. Din această cauză, eliminarea primei de stat ar face produsul net atractiv din cauza dobînzii negative: 3% pe an. Pe de altă parte, sistemul nu poate fi conceput fără pri-

reprezentanți ai Ministerului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului (MTCT) cu privire la modificările și completările ce urmează să fie aduse legii privind economisirea-creditarea în sistem colectiv pentru domeniul locativ. "Pe parcursul discuțiilor nu a fost avută în vedere posibilitatea eliminării primei de stat", susțin reprezentanții "Raiffeisen Banca pentru Locuințe". Totodată, ei își exprimă convingerea că reglementările legate privind organizarea și funcționarea caselor de economii în sistem colectiv pentru domeniul locativ nu vor suferi modificări de fond, întrucît ar fi stopată dezvoltarea unui segment de piață cu un potențial extrem de ridicat.

"Raiffeisen Banca pentru Locuințe" funcționează din 2004 și a încheiat în primul an de funcționare aproape 43.000 de contracte de economisire-creditare, cu o sumă contractată totală de peste 220 milioane de euro. Suma medie contractată de stat în perioada menționată de 5.200 euro, față de 4.700 euro valoarea bugetată. Un calcul simplu arată că pentru contractele încheiate de bancă până la obiectiv, ea oferă la un depozit de bani. Bancherii sînt prudenți la aflarea inițiativii Ministerului Finanțelor. Oficialii "Raiffeisen Banca pentru Locuințe", care are o activitate de un an pe piața românească, ne-au declarat că în ultimele săptămîni au purtat discuții cu

George Bănculea

CitiGroup și Texas Pacific ies din cursa pentru BCR

Consortiul format din "CitiGroup Venture Capital" și "Texas Pacific" a fost singurul pretendent la achiziționarea Băncii Comerciale care nu a fost admis pentru fazele ulterioare ale licitației. Astfel, lista celor zece rămași în cursă este formată din "Fortis", "Banco Comercial Portugal", "Banca Națională a Greciei", "Banca Intesa", "Deutsche Bank AG", "Erste Bank", "Dexia", "KBC", "BPN Paribas" și "ABN Amro". Conform anunțului de privatizare, ofertanții prezenți pe lista restrînsă vor semna un acord de confidențialitate pentru a avea acces la Camera de Date în vederea realizării pro-

Magda Stoica

Guvernul, în bătaia ploii



De la criza politică declansată de anunțata demisie, Guvernul a intrat de ieri într-o alică criză, cea provocată de inundările care au cuprins aproape întreaga țară. Demnitarii Cabinetului Tăriceanu au decelat, ieri, stare de alertă. Ordinele de zi din sedința de guvern a fost modificată în funcție de raportările cu privire la pagubele produse de inun-

de inundate. Secretarul de stat la Ministerul Transporturilor, Lazlo Borbely, a declarat, ieri, că Banca Mondială va debloca un credit de 20 milioane de dolari, în timpul ce Banca pentru Dezvoltare a Comisiei Europene ar urma să aloce 30 milioane de euro. Executivul a primit sesizări de la 15 țări, membre ale UE care doresc să se implice financiar în procesul de reconstrucție a zonelor afectate. Desi nu există un bilanș oficial, autoritățile au admis că pagubele înregistrate în zona Bacău - Vrancea sînt mult mai mari decît cele din județul Timiș. Secretarul de stat de la MAI Victor Dobre a declarat că, în mare parte, dezastrele au fost posibile din cauza defrîșărilor operate pe Valea Trotușului. Autosăzări de distrucție, case acoperite de ape, linii de telecomunicații întrerupte, poduri distruse, supt pierderi de viață omenești. Acesta era peisajul apocaliptic descris de oficialități înainte să fie prezentată și o evaluare a pagubelor.

Romana Puiuș (continuare în pagina 3)

Putem cere fonduri europene pentru sinistrați

Prețul fructelor și legumelor s-a dublat față de anul trecut

EDITORIAL

Pentru politicianul nostru nr.1 contează doar problema lui de adeverca. Ba, nu! Mai contează ceva, "să nu fie ca Bănescu". A vrut el anticorupție, nu mă lasă eu să învîm și eu anticorupție, îmi dau eu demisia! Nu mai vrea de loc anticorupție, îmi lau jucăriile și plec acasă! Și ca să nu mă plătesc, mai dau o tură pînă la Bruxelles.

Citiți, în pagina 3, articolul "Realitate și politică", semnat de Cornel Codîță.

EVOLUTII FINANCIARE

VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (15.07.2005)

• Simfonia 1	19,75 RON
• Stabulo	6,4646 RON
• BCR Clasic	14,67 RON
• FC&C	4,9756 RON
• FORTUNA GOLD (14.07)	12,94 RON
• CRIZONT (14.07)	11,8807 RON
• TEZAUUR (14.07)	46,1097 RON
• FVP (14.07)	21,2016 RON
• BCR Dinamic	16,97 RON
• CAPITAL PLUS (14.07)	7,2001 RON
• FORTUNA CLASSIC (14.07)	6,53 RON
• INTERGO	3,12 RON
• FMT	31,0712 RON
• FON (14.07)	38,3477 RON
• Intercapital (14.07)	0,2647 RON
• FI NAPOCA	0,5091 RON
• MINNVEST	6,895 RON
• ACTIVE DYNAMIC (14.07)	11,41 RON
• KO Maximus	12,3714 RON

Executivul a aprobat strategia de privatizare a CEC

Guvernul a aprobat, ieri, strategia de privatizare a CEC. Actul normativ stabilește că 90,1% din capitalul social al CEC va fi vîndut unui consortiu internațional sau unei instituții cu prestigiu, iar 9,9% din acțiuni vor fi alocate pentru constituirea fondului Proprietate. Potrivit strategiei de privatizare, pachetul majoritar de acțiuni reprezintă pînă la 75% din capital social total al CEC, dar nu

Romana Puiuș